
資料７

令和６年１月23・24日実施

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

アンケート集計

○受講者数 １日目申込 25人
　定員：25人 １日目受講 24人

２日目申込 24人
２日目受講 22人

○アンケート回答者数 22人
○年齢

未記入 40以下 50代 60代 70代 80代 90以上 計

人数 1 1 2 4 9 4 1 22

○公民館講座への参加状況

初めて 年に１回 その他 未記入

8人 5人 1人 0人

○講座をどこで知ったか

広報
こまえ

家族から その他 未記入

18人 1人 0人 0人

○今回の講座の難易度はいかがでしたか？

1人 2人 13人

5人 難しかった 1人 1人

令和５年度

人間関係を壊さない相続・贈与と税知識

１～３ヶ月に１回 半年に１回 数年に１回

2人 2人 4人

市内掲示板の
ポスター

公共施設のポス
ター・チラシ

知り合いから

2人 1人 0人

簡単だった やや簡単だった ちょうどよい

やや難しかった 未記入

未記入,4% 40以下, 1, 5%

50代, 
2, 9%

60代, 4, 
18%

70代, 9, 
41%

80代, 4, 
18%

90以上, 1, 
5%

【年齢】

未記入

40以下

50代

60代

70代

80代

90以上

初めて, 8人, 
36.4%

１～３ヶ月に
１回, 2人, 

9.1%

半年に１回, 2人, 
9.1%

年に１回, 5人, 
22.7%

数年に１回, 
18.2%

その他, 4.5%
未記入, 0.0%

【講座参加頻度】 初めて

１～３ヶ月に１回

半年に１回

年に１回

数年に１回

その他

未記入
広報こまえ, 

82%

市内掲示板
のポスター, 

9%

公民館の
ポスター, 

4%

家族から, 5%
知り合いから,0%

その他, 0%未記入, 0%

【どこで知ったか】

広報こまえ

市内掲示板のポスター

公民館のポスター

家族から

知り合いから

その他

未記入



○今回の講座はいかがでしたか？

8人 8人 4人

1人 0人 1人

○感想

大変良かった 良かった 普通

あまり良くなかった 良くなかった 未記入

知りたい情報を教えていただきました。

「法務局に行くといろいろと勉強になりますよ！」さっそく行ってきます。思い込んでた情報を更新することができま
した。ありがとうございました。

税金のことが大変役に立ちました。テンポ少し早い気もしました。

役に立ちました。レジメはとても便利でした。　23（火）で受講者からの質問について即答できなかったことを、翌日
調べて回答して頂けたのはありがたいです。又、それに付随して公民館の担当者も狛江市の対応について調べ
て教えて下さった。ありがとうございました。　あと23（火）に私語がうるさかった件も担当者がやんわり注意してく
れました。こちらは私語していた2人ずれにその自覚がなく、他の受講者が直接注意して治りましたが・・・・(笑)

大変詳細な説明で、わかり易い講義で、大変助かりました。すばらしい講義でした。又。引き続き続編を聞きたい
と思いますので、希望致します～是非とも

相続に関する知識がほとんど無かったので、2日間の内容で大まかなことがわかりとても助かりました。　レジュメ
がとてもわかりやすくまとめられていて良かったです。　資料の冊子、プリントが詳しく家にかえってからも改めて
見返すことができました。　相続税の具体例があるともっとわかりやすいと思いました。

80代に入り相続が身近になり、1～2回関係の講座受講しましたが今回は全体で総合的に伺うことができた。また
資料がとてもよくまとまっていて分りやすかった。子供がいないので個別なケースについても、知りたいと思った。

税金について知らない事が多いこと。　両親のお金について知らないと節税にならない事が分かりました。細かい
事を知る機会になりました。

わかりやすい印刷物を用意して頂き良かった

法律の変更があった点などを中心に教えてほしかった。　相続時精算課税制度のこと

生活設計（女性の目線）資産管理（女性の目線）先生なら可能の様ですので希望　人生100年を目標にして、きめ
細かな具体的な方法（男性講師は無理）

相続税、贈与税に関して総括的に説明して頂き、具体例なども加味して解説して頂き、参考になった。今後はより
深く学習していきたいと思います。有難うございました。

大変良かった, 
8人, 36%

良かった, 8人, 
36%

普通, 4人, 
18%

あまり良くな
かった, 1人, 

5%

良くなかった, 
0人, 0% 未記入, 1人, 

5%

【講座評価】
大変良かった

良かった

普通

あまり良くなかった

良くなかった

未記入

簡単だった, 
1人, 4%

やや簡単
だった, 
9%

ちょうどよい, 
13人, 
59%

やや難しかっ
た, 5人, 
23%

難しかった, 
1人, 5%

未記入, 
0%

【講座難易度】

簡単だった

やや簡単だった

ちょうどよい

やや難しかった

難しかった

未記入
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○公民館で実施したら参加してみたい講座があれば教えてください。

相続と税金、贈与税等の内容について学べました。

時間が不足、もっと細かい点でききたいことがあった。

内容はバッチリです。　量的にもう少し少なくても良いかな？　実例を出していただいて欲しい

項目の説明に際し、余談が多い。内容に限って簡潔な話を願う

もう少し詳しく、実例をまじえて話を進めてほしい。理解しやすくなる　2時間×2回ではつめ込みすぎ

内容に対する時間（説明の）が足りない。　ある程度知識がないと理解出来ない

個別の相談につながる時間があると良い

相続に対してこれからの自分に参考になりました。次回も講座が有りましたら参加したいと思います。

資産管理の講座。　終活講座（高齢期を迎える１人又は高齢者２人）暮らしの準備…手続き等。頼れる人のいな
い場合の

相続関連のものをまた勉強したいですね　あと、年金に関するものもお願いします

年齢、生活と共に変化する資産の管理法（話の中にあった家計簿のこととか）についてのセミナー　かかりつけ医
と訪問医の狛江の現状　ひとり暮らしの訪問介護　訪問看護の狛江の現状について　情報を得る事が出来るセミ
ナー

土日（働いている方向け）に同様の講座を設けてほしい。

「節税対策」、「遺言書の書き方」、「福祉を受ける時の注意」

プリザーブドフラワーアレンジメント講座、年金について（申請しないともらえないもの等）

おけいこ的なことはかなり身近にありますが今回のような相続的なことなど学びの講座は貴重。　刻々と変化する
社会状況”広報こまえ”を読んでもっと知りたいことなど気軽に話し合えるサロンなどもよいかと？

同じものを聞いてみたい　本当に分かりやすかった

古代史関係の講座

ピアノ教室など楽器を教えてくれる
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